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abbia ul ter iormente a soffrirne e siano te-
nut i nel debito conto gli speciali bisogni 
di quella indust re ci t tà . [Bene!) 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Chiesa h a 
facoltà di dichiarare se sia sodisfat to. 

CHIESA L'onorevole sottosegretario di 
S ta to per i lavori pubblici ha risposto alla 
mia interrogazione come se agli inconve-
nienti lamenta t i si fosse già r iparato . 

Vedo che egli è molto male informato, 
perchè, non più ta rd i di s tamane, jl presi-
dente della Camera di commercio di Car-
rara mi ha scritto (dopo essersi invano re-
p l i ca tamente rivolto al Ministero), che la 
stazione è sempre più ingombra che mai ; 
tan toché , non sol tanto non si possono ca-
ricare i marmi, p e r i quali esistono richieste 
di carri fin dal dicembre 1905, di t re mesi 
fa, ma nemmeno si possono p iù scaricare 
le derra te al imentari e il ca rbone che arr iva 
in quella stazione, essendo l ' un ico binario 
adibito ai carri in arrivo colle merci delle 
ult ime classi reso inservibile da l l ' impianto 
di un nuovo binario provvisorio per lavori 
di terrapieno. 

Non c'è quindi nemmeno possibilità di 
manovre : no ta te che queste si fanno ancora 
coi buoi, da to un 'unica locomotiva, la quale 
ha da sola-il servizio di 14 corse al giorno, 
così che tu t t i i treni da Avenza a Carrara 
sono sempre in r i tardo. Ne met tes te una se-
conda! Nemmeno si ha più la rena per poter 
lavorare nelle segherie: t a lune hanno do-
vu to sospendere il lavoro di not te , altre 
hanno chiuso addi r i t tu ra . 

Si capisce come in queste condizioni t u t t o 
il commercio e piccolo e grande sia lan-
guente per lo stesso valore cospicuo della 
merce di cui si t r a t t a c i grandi espor ta tor i 
non possono operare : i minori subiscono 
una vera crisi pericolosissima. Ond 'è che 
la risposta dell 'onorevole Ferrerò di Cam-
biano non può sodisfare nè me, nè gli inte-
ressati. 

Io sono alieno dal t r a t t a r e interessi part i-
colari nella Camera dove devono agitarsi 
sopra tu t to le questioni generali; ma poiché, 
oltre Carrara, molti altri centri industrial i , 
- ho qui dinanzi un grave te legramma del-
l 'associazione dei carboni di Genova, spedito 
anche al presidente del Consiglio, - si tro-
vano in grande disagio per la questione dei 
t rasport i , prego il rappresen tan te del Go-
verno di vedere se qualche altro genere di 
sabbia non arresti gli - ingranaggi del ser-
vizio e non venga dalla burocrazia. 

Ci siamo t rova t i completamente i m p r e 
para t i all'esercizio di Stato per colpa di 
molti di quegli stessi funzionari che oggi 
si sono prese le più alte cariche nella nuova 
azienda ferroviaria. 

To comprendo che un esercizio di fer-
rovie non si può improvvisare; ma mi sem-
bra che in due mesi il Gabinet to poteva 
fa re qualche cosa più che met tere sempli-
cemente Vaffiche s trepitoso dei 1350 milioni 
di provvediment i ferroviarii . (Interruzioni) . 

F E R R E R Ò DI CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici. Ma ci 
vorrà ancora del tempo. (Commenti). 

CHIESA. Ricordo che Carrara ha avu to , 
pochi mesi or sono, un grave sciopero ope-
raio e si dirà che si t r a t t a v a di lavorator i 
incontentabi l i ; ma poi uno sciopero di av-
vocati, perchè mancava il personale giudi-
cante; oggi si corre rischio di avere uno 
sciopero di industriali , perchè non c'è modo 
di o t tenere i carri ne&essarii per t raspor-
tare il marmo. (Interruzioni — Commenti). 
Almeno non dite che siamo noi i sovver-
sivi. 

Svolgimento di una proposta di legge . 
P R E S I D E N T E . Essendo trascorso il 

tempo assegnato alle interrogazioni, proce-
deremo nell 'ordine del giorno il quale recar 
Svolgimento di una proposta di legge del 
depu ta to Battel l i per la costituzione in co-
mune di Mercatino, Per t icara , Secchiano, 
Uffogliano, Torricella e Sart iano frazioni 
del comune di Talamello. (Vedi tornata 
15 marzo corrente). 

L'onorevole Battel l i ha facol tà di svol-
gere la sua proposta di legge. 

B A T T E L L I . Onorevoli colleghi, il co-
mune di Talamello è ef fe t t ivamente costi-
tu i to da due frazioni, una delle quali si è 
svi luppata grandemente in questi ultimi 
anni, divenendo per ciò causa di rancori,, 
di litigi ed anche di conflitti sanguinosi. 

Per por fine a questo s ta to di cose, che 
rende impossibile una buona amminis t ra-
zione,gii Consiglio comunale a l l 'unanimità , 
e col consenso della 'popolazione, ha vo ta to 
la divisione del terri torio in due comuni. E 
poiché il Consiglio provinciale di Pesaro-
Urbino ha approva to questa proposta, io 
spero, onorevoli colleghi, che anche voi vor-
rete suffragarla del vostro voto. (Bene ! — 
Bravo!) 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per l ' i n t e r n o ha facol tà di 
parlare. 


